



『行孝奖』值得称道

刘予涵

春节假期后,位于镇海区... 宁波市镇海区新材料科技... 有限公司正式开工。这两天,员工们陆续手持发票,满心欢喜前去报销。这可不是普通的发票,而是员工春节回老家给父母买衣服、吃团圆饭等开具的“孝心”发票。大家可凭此报销相应金额,每人最多可报销补助2600元“行孝奖”。(2月1日《宁波日报》)

有道是,百善孝为先,孝敬父母是中华民族的传统美德。企业设立“行孝奖”,不仅可以给员工补贴家用,也是提醒和教育员工不忘孝敬父母,同时也表达了企业对员工家属的感谢,让员工父母感受到子女所在企业家庭般的温暖。企业通过这一措施,展现了“孝文化”的正向激励,对于增强员工的感恩意识,引领孝老敬老社会风尚,以及促进家庭和谐幸福,都有重要的推动作用。从这个角度来说,这也是企业勇于承担社会责任的体现。

于企业而言,“行孝奖”还彰显了企业的人文关怀。企业要长远发展,必须增加员工的凝聚力,“行孝奖”表面看是物质上的实惠,其实是情感上的关怀,它无形中拉近了员工与企业之间的距离,增强了员工归属感和凝聚力。

总之,“孝心奖”做法很暖心,承载着企业的管理智慧,在时下“用工荒”“留人难”,甚至员工合法权益得不到保障导致劳资关系紧张背景下,这一举措不失为感动员工、留住人心的良策。期待更多的企业能从中得到启发,真心真意关爱员工,让员工感受到企业像家一样的关爱之情和融融暖意,这样员工才会爱企如家,企业才能更好地发展壮大。

雷山县公安局:

赡养老人起纠纷 多元调解化分歧

本报讯(通讯员 杨正道)“我不是她生的,我为什么要给她养老?”嫁到你家,你得照顾她,凭什么到你家还受欺负。……“停!停!听我说,千经万典,孝悌为先。子女对父母的赡养义务,不仅是中华民族的传统美德,也是法律对每一位公民的基本要求。”近日,在雷山县永乐镇调解站派出所民警联合司法所,工作人员正在耐心调解一起赡养老人纠纷。

事情原来是这样的:十年前,雷山县永乐镇妇女韦某与杨某因双方丧偶结为夫妻重组家庭,且双方子女均成家立业。2015年杨某又因病去世,其孙子患有慢性病,家庭背负了巨大债务,生活雪上加霜。杨某子女杨某某便出门务工,留下70多岁的韦某无人照顾,而韦某子女由此结下怨气,又不愿接纳韦某,便产生了矛盾纠纷。

1月28日,雷山县公安局永乐派出所民警在“万警进万家”大走访活动中,进村入户广泛开展矛盾纠纷隐患排查工作,得知韦某子女与杨某子女存在赡养纠纷一事,便第一时间联合村干部、司法部门进行调解。面对老人无人赡养的尴尬局面,民警在调解过程屡屡受挫,经村干部和老人邻居介绍了解情况后,找准了问题症结,及时调整了调解方式。民警和司法干部以保障亲情、维护家庭和谐为原则,从“情”与“法”两个方面入手,将法律责任、村规民约、父母恩情、家庭和谐等方面融入调解工作中,对双方动之以情、晓之以理,最终双方达成了赡养调解协议:韦某由亲生儿女赡养,杨某某自愿放弃韦某与其父亲购买的一套房屋财产继承权,至此赡养纠纷得以圆满化解。

三穗县公安局:

“党员民警进万家”化解矛盾促和谐

本报讯(通讯员 吴芳秋)近日,三穗县公安局政工室民警龙兴初同志在走访中得知,民主村注溪组存在一起长期未得到解决的群众争抢水源产生矛盾纠纷,多户人家为争抢水源发生争吵,如果饮水问题得不到解决可能导致矛盾进一步激化的风险。为避免矛盾升级,民警龙兴初同志主动联系民主村第一书记,与另外两名民警组成工作组到注溪组进行现场化解工作。

在注溪组,调解组组织村民开展协调、了解矛盾根源,对群众反映的情况进行实地查看。经调解,工作组对安装用水分流设施,投工投劳、材料等存在分歧的问题逐一解决。在调解基础上,要求他们签订了用水管理公约。至此,该起矛盾纠纷得以及时化解,有效维护了辖区春节期间社会治安秩序平安稳定。

近年来,三穗县公安局坚持“摸排工作不松懈、预防调解早深入”工作思路,开展“党员民警进万家”活动。通过入户走访、面对面对流等方式,重点排查邻里、家庭、债务等领域矛盾纠纷,确保各类矛盾纠纷底数清、情况明,排查到位,不留死角,避免“小纠纷”引发“大矛盾”,切实将矛盾纠纷排查在基层、化解在基层。



黄平县:

免费“直通车”助务工人员返岗就业

本报讯(通讯员 陈孝新)1月29日,黄平县第3批次“点对点一站式”输出的166名农村劳动力,在黄平县人力资源保障局工作人员的组织下,坐上免费“直通车”,前往广东佛山等地返岗复工。

据悉,为进一步提高农村劳动力外出务工组织化程度,提高就业稳定性,增加务工收入,助力乡村振兴,今年以来,黄平县充分发挥基层党建优势,通过县、乡(镇)、村三级党组织联动,组织

基层党员干部进村入户扎实开展农村劳动力转移就业,加强东西部劳务协作对接、岗位推送、政策宣传、组织发动,为困难群众外出务工解决了出行难、务工难的问题。

近年来,该县一直把农村劳动力转移作为持续巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴的有效途径之一,充分发挥基层党组织作用,通过“1+N”帮扶干部摸清外出务工人员底数和意愿,及时进行岗位信息推送,通过基层党组织有序组织

人员输出,让有外出就业意愿的群众想出去、能出去、出得去。

据了解,自2023年“春风送暖,暖心返岗”返岗直通车正式开通以来,黄平县通过开通返岗直通车、包机返岗、购票补贴、自驾返岗补贴等方式,鼓励支持外出务工人员安全有序返岗。截至目前,已组织近250名外出务工人员搭乘免费“直通车”返岗就业,后续将继续组织450名务工人员到广东佛山等地返岗就业。

镇远县:

“爱心直通车”为农民工返岗复工保驾护航

本报讯(通讯员 魏敬松 唐学慧)近日,124名镇远籍农民工乘坐“爱心直通车”,前往务工地返岗复工。

“这批‘爱心直通车’为镇远县今年第二批返岗直通车。春节后,镇远县预计将开出‘返岗直通车’7趟次。”

“自从春节回来后,社区就一直在宣传返岗直通车,这几年我一直坐这车,为我们节省了很大一笔开支。”镇远县舞阳镇联合社区居民李敬洪感动地说,他和乡亲们准备前往佛山务工,出发前,县人社局工作人员“点对点”为返岗人员送去装有方便面、牛奶、面包、矿泉水等旅途用品的“爱心礼包”。

据了解,镇远县为深入贯彻中央

州开投集团贵康民生公司:

做好州内首趟免费“返岗直通车”欢送就业人员返岗

本报讯(通讯员 杨通俊 林家维)1月24日下午1时,黔东南州首批124名务工人员分乘3辆大巴从三穗县将军广场启程赴广东等地返岗就业。

受州人社局委托,州开投集团下属贵州贵康民生公司组织实施黔东南首趟免费“返岗直通车”服务活动,公司党支部提前谋划,人力资源部

工作人员从腊月二十八一直到正月初三,每天都与各县人社部门确认返岗就业人员名单,提前对接凯运集团落实车辆,购置爱心礼包(口罩、方便面、面包、快餐盒饭、矿泉水等),积极为外出务工人员提供精准“保姆式”服务。

此次一站式“点对点”首批返岗就业免费专车服务,是州人社局根据近

经济工作会议关于“保就业”“保民生”决策部署,充分发挥东西部协作机制,切实抓好农村劳动力春节后返岗就业服务工作,通过专车免费输送、发放自驾车油费补贴等形式,示范带动全县春节后农村劳动力“点对点”有组织输出返岗就业。特别是在专车免费输送方面,按照“家门到车门、车门到厂门”的服务要求,“点对点”输送专车服务,确保农民工安全有序返岗复工。春节期间,镇远县将统一输送570余名农村劳动力到省外返岗就业,其中,直通车“点对点”返岗送工320余人,自驾车补贴250余人。

年来部分外出务工人员的实际需求精心“量身定制”,州开投集团下属贵州贵康民生公司人力资源部积极谋划制作宣传横幅,发放企业招聘信息、提供就业指导,分发食品爱心包等,为返岗就业人员送上一份份家乡的温暖。

据了解,自2016年州政府把州开投集团贵州贵康民生投资股份有限公司确定为州级劳务输出服务平台以来,该公司已将人力资源作为工作主营业务大力发展,积极加强东西部劳务协作联运机制,广泛开展职业介绍、劳务派遣、劳务输出等项目服务,为农村和城镇劳动力外出务工提供就业保障。



春节刚过,榕江县部分企业相继复工复产,吸收大量当地群众务工,工人忙抓生产、赶工期、抢进度,生产车间一派忙碌,全力保障外贸订单产品的供应,冲刺兔年新春“开门红”。

图为1月31日,工人在榕江县工业园区的贵州大通电子科技有限公司生产车间赶制电子产品订单。

(通讯员 李长华 摄)

岑巩县天马镇:

烤烟育苗基地播种忙

本报讯(通讯员 吴敬萍)近日,走进岑巩县天马镇白岩坪育苗基地,村民们正抢抓农时,三五成组进行烤烟育苗,一派繁忙的劳作景象。

“先把基质填充到泡沫盘上,再通过专门播种子的模具进行播种,然后再将泡沫盘摆放到水池里……”正在指导村民科学育苗的苗管员杨玲告诉笔者,育苗有很多道工序,育苗过程中还要严格控制大棚室内温度,待烤烟

苗长成后还要对其进行修剪,确保烟苗高质量移栽。

烤烟产业是天马镇的传统优势产业,采取“党支部+合作社+农户”的组织模式进行订单式种植。每年,该镇的烤烟种植面积稳定在3500亩以上,促进了产业增效、农民增收。

“来这里干活已经是第5天了,计件结算工钱,一天挣100来元不成问题。我们经常在这里干活,所有的育苗程序

凯里市消防救援大队:

多措并举扎实推进冬春火灾防控工作

本报讯(通讯员 张亮)近年来,为扎实做好冬明春火灾防控工作,提升群众抵御火灾的综合能力,凯里市消防救援大队主动作为,结合当地实际,真抓实干稳固社会面火灾防控基石,推动冬春火灾防控各项工作落实落地。

高位部署,全面提高思想认识凝聚共识。传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神,分析研判形势,安排部署近期火灾防控工作。以凯里市消防安全委员会名义,联合凯里市安全委员会印发《凯里市2022年冬明春火灾防控工作方案》,组织42个成员单位召开专

题会议,统筹冬春火灾防控一体化部署,明确职责任务、细化工作措施,确保各项消防安全工作措施落实落地。

强化措施,全力维护消防安全形势稳定。以市消安委办名义联合市安委办印发《凯里市劳动密集型企业消防安全专项整治实施方案》,全面建立问题隐患清单和整改责任清单,分类施策,加强人员密集场所火灾隐患排查治理。同时把高层建筑、小型经营性场所、生产经营居住自建房、木质连片村寨等场所作为重中之重,发动镇(街)政府专职队、网格员、消防志愿者、公安派出所等基层力

台江县:

一季度集中开工重大项目20个

本报讯(通讯员 陶国华 龙军 张光奎 邵光菊)2月1日,我州在台江县食品加工及预制菜产业园建设项目现场设分会场与全省同步举行2023年一季度重大项目集中开工仪式。

本次项目集中开工涉及“四化”建设、教育强国工程和交通基础设施等八个方面。本次开工的台江县食品加工及预制菜产业园建设项目规划用地面积1815亩,已建成返乡创业园74亩。项目建成后,将形成以鱼、酸汤、果蔬、饮品为主导的产业集群,实现小农户与现代农业的有机衔接,推进农村一、二、三产业深度融合发展。

据贵州宏宇工程建设有限责任公司董事长吴兴金介绍,本项目自开工以来,解决当地民工就业500余人,力争在5月31日前竣工。

“益万方承接的预制菜产业二标段,主要建设内容为框架厂房和钢结构厂房的建设,截至目前,钢结构厂房和框架结构厂房的基础已完成30%,产值约2200万。接下来,将紧盯建设任务,科学施工,倒排工期,抢抓进度,力争在一季度末,保质保量把食品加工及预制产业园的厂房建设完毕。”贵州益万方建设工程有限责任公司负责人欧光力说。

据了解,台江县本次开工项目共20个,总投资18.74亿元,其中新型工业化项目3个,总投资8.74亿元;新型城镇化项目7个,总投资2.1亿元;农业现代化项目1个,总投资0.68亿元;旅游产业化项目4个,总投资0.63亿元;教育强国工程2个,总投资0.23亿元;交通基础设施1个,总投资4.48亿元;能源基础设施1个,总投资1.3亿元;生态环境保护项目1个,总投资0.59亿元。本次项目开工为该县持续扩大有效投资,不断增强发展后劲,促进经济高质量发展注入强大动力和活力。

天柱县:

2023年一季度重大项目集中开工

本报讯(通讯员 龙本英)2月1日,天柱县2023年一季度重大项目集中开工仪式在天柱工业园区举行。

当天,除了中药中间体精细化工项目开工外,还同步开工荣博年产3000吨酱香型白酒、锦隆半碳焦炭9万吨再生资源综合利用、县第九幼儿园和天柱坪地至大河边农村道路等18个重大项目,总投资19.86亿元,计划年内完成投资5.76亿元以上。

天柱县认真贯彻落实省委、省政府和州委、州政府推进重大项目建设部署要求,借势造势,鼓舞斗志,提振精神,围绕“四新”主攻“四化”,迅速掀起全县新一轮项目建设高潮,发挥重大项目稳投资、促增长的关键作用,促进全县经济社会高质量发展。



丹寨县:

全面推行干部退休荣誉机制

本报讯(通讯员 单泽 谢官梅)“非常感谢学校用心为我们举办这场荣誉退休仪式,很暖心,也很难忘。”近日,在丹寨县民族高级中学举办的荣誉退休仪式上,退休干部任静话语间流露出款款深情和依依不舍。

建立干部荣誉退休制度,是贯彻习近平总书记对全国老干部工作重要指示的具体实践,也是做好新时代老干部工作的重要举措。去年,丹寨县印发了《关于做好全县干部职工荣誉退休工作的实施方案》,主要从“开展退休前谈话、开展健康体检、制作退休纪念册、举办荣誉退休仪式、安排服务对接、建立服务管理台账、开展好专题培训、组织引导作用发挥、持续关心关爱”等九个方面对干部退休作出规定,适用对象为全县各级机关和参照公务员管理单位的新退休干部,事业单位、国有企业可结合实际参照执行。该项制度实施以来,全县各单位结合自身实际,推动干部荣誉退休制度落地见效,截至目前,全县各单位已为30余名干部举办了荣誉退休仪式,切实增强了退休干部的荣誉感、仪式感、归属感。

“要对退休干部满怀敬意和谢意,他们把青春和汗水挥洒在各自的岗位,把热情和智慧奉献给了所忠于的事业。”丹寨县委组织部负责人说,出台干部荣誉退休制度,是做好在岗和退休管理有效衔接的需要,是解决“干部上任时热乎乎,退休时冷冷清清”强烈反差的需要,是为退休干部精细化服务进行创新性探索的需要,充分体现党组织对广大退休干部的关怀和关爱,有利于调动广大干部的积极性、主动性、创造性。

黎平县:

“三精准”加大住房保障力度

本报讯(通讯员 石成林 姚进忠)近年来,为切实改善中低收入困难家庭住房问题,黎平县采取精准保障范围、精准审批流程、精准对象管理三举措,全面做好政策保障兜底。

该县研究制定了《黎平县城镇住房保障家庭租赁补贴发放工作实施细则》,将城镇常住人口、新就业无房职工、稳定就业的外来务工人员、城镇落户农业转移人口等中低收入住房困难群体纳入住房保障范围。住房租赁补贴审核发放过程中,严格按照“三审两公示”要求,由社区、街道、民政、市监、交警和住建等部门共同审批,确保住房租赁补贴发放公平、公正、公开。对住房租赁补贴发放对象实行动态化管理,采用一年一审的方式,对住房租赁补贴保障对象家庭收入、住房、车辆和商业情况进行复审,对不符合住房保障家庭的取消保障资格。

2022年,该县共发放住房租赁补贴171户604人,发放补贴资金64.944万元,有效缓解了中低收入住房困难家庭住房问题,减轻了中低收入住房困难家庭经济负担。据悉,2023年该县又争取上级住房租赁补贴资金98万元,以改善住房困难群体住房问题,做到“应保尽保”,全力推进住房保障工作。